

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й
№ 138 (1522)
СУББОТА
19
ноября 1949 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

ВСЕСТОРОННЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К СПОРТИВНОЙ ЗИМЕ

Закончился летний спортивный сезон. Пышным летом физкультура и спорт на нашем заводе, как и во всей стране, получили дальнейшее развитие. Наши спортсмены успешно участвовали в городских, районных соревнованиях и вышли с неплохими показателями в физкультурных соревнованиях на Всесоюзном празднике металлургов в Днепродзержинске. Наш комбинат выразил гордость такими замечательными физкультурниками-рекордсменами, как легкоатлеты Мавродинов, Васильев, гимнастка Аберьянова, велосипедисты Соловов, Черчаткин, штангисты Рябов, Михалкин, пловец Сухарев и многие другие.

В заводской эстафете, посвященной открытию летнего спортивного сезона, участвовало 11 команд, а в первой заводской спартакиаде — 27 цеховых физкультурных коллективов. Главным образом в летний месяц значительно вырос состав значкистов. На значок ГТО первой ступени сдали 836 человек, на значок ГТО — 76 человек, а численность самого спортивного общества возросла на 700 человек.

Сейчас настало время серьезно позаботиться о подготовке к зимнему спортивному сезону. В эту зиму должны быть предприняты самые энергичные меры по дальнейшему развитию массового спорта. Все на лыжи и коньки! — Этот боевой призыв должен привлечь к зимним видам спорта новые сотни и тысячи не только молодежи, но и всех тружеников завода, потому что именно так благоприятно не вылетит на укреплении здоровья, на повышение жизнедеятельности и трудоспособности, как конькобежный и лыжный спорт.

Заводское спортивное общество «Металлург» готовится к спортивной зиме и, конечно, от степени и качества этой подготовки будет во многом зависеть успех спортивного сезона в зимних условиях.

В предыдущие зимы развитие зимнего спорта несколько затруднялось недостаточностью материальной базы. В этом году металлурги приобрели 250 пар лыж и 200 пар коньков. Задача будет состоять в том, чтобы эта весьма существенная база была наилучшим способом приближена к населению. Требуется уже сейчас позаботиться о создании лыжных баз на Правом берегу, где проживает много молодежи в общежитиях и в районе Березок, который находится в значительном отдалении от центральной лыжной базы. Филиалы лыжных баз, конечно, будут способствовать развитию массового зимнего спорта.

Директор комбината уже издал приказ, обязывающий приступить к строительству лыжного трамплина в районе Березок, который, безусловно, будет иметь большое значение в развитии смелости, ловкости нашей молодежи и позволит культивировать новый вид лыжного спорта — прыжки с трамплина. Дело за тем, чтобы это важнейшее спортивное сооружение, способствующее развитию зимнего спорта, было введено в действие своевременно. Ускорение темпов строительства в настоящее время зависит от проектного отдела комбината, возглавляемого т. Фотевым, кото-

рый обязан ускорить составление проектов трамплина.

Сейчас на стадионе металлургов уже заливается каток. Но здесь необходимо принять меры, предотвращающие повторение прошлогодних ошибок, когда развитие конькобежного спорта сильно тормозилось из-за неравильного содержания ледяного поля. Очистка катка от снежных заносов не была организована. Советом заводского спортивного общества сделана попытка ввести в эту зиму механизированную очистку снега с катка. В крупных городах Союза сейчас широко пользуются так называемыми ледостругами, специально приспособленными для очистки ледяного поля с помощью автомашин.

Республиканский комитет по делам физической культуры и спорта дал согласие выслать чертежи ледоструга, стоимость которых составляет 110 рублей. Однако руководители завкома металлургов сочли удобным отказаться в перерасчете этой суммы.

Выдвигается новый вид спорта — хоккей с шайбой. Завком металлургов дал свое согласие о включении вновь сформированной команды хоккеистов нашего завода в розыгрыше союзного переноса по второй группе. Об этом было опубликовано и в журнале «Советский спорт».

Казалось бы, хорошее начинание по освоению нового интересного вида зимнего спорта должно встретить самую активную поддержку со стороны, в первую очередь, завкома металлургов. Произошло как раз наоборот. Когда потребовалось выписать инвентарь и форму для хоккеистов, завком металлургов неожиданно изменил свою позицию и средств для формирования хоккейной команды не отпустил. Больше того, был даже поставлен вопрос о роспуске хоккейной команды. Между тем в Челябинске уже приступили к тренировкам по хоккею. Сейчас туда съехались хоккеисты из Ленинграда и других городов Союза. Само собой разумеется, нашей команде тоже было бы необходимо быть на этих тренировках, если она зачислена в качестве участника Всесоюзных хоккейных соревнований.

Заводской совет спортобщества «Металлург» проявил хорошую инициативу по организации зимних видов спорта среди молодежи — созданы юношеские секции конькобежцев и лыжников. Однако то же самое не было предпринято на заводе. Подготовка цеховых хоккейных команд к предстоящему заводскому соревнованию по хоккею не начата. Не подготавливаются и общественные инструктора и судьи по зимним видам спорта, без участия которых нельзя успешно организовать массовые соревнования.

Энергичнее развернуть подготовку к зимнему спортивному сезону! Предстоящая зима должна принести коллективу наших физкультурников новые успехи. Необходимо сделать все возможное, чтобы в зимний спорт были вовлечены новые сотни и тысячи тружеников завода.

Участвуя в большой созидательной работе народа, советская культура воинственно утверждает все новое, передовое, прогрессивное. („ПРАВДА“).

За досрочное выполнение пятилетки!

Переходящие Красные знамена — передовым коллективам

Решением бюро городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся по итогам работы за октябрь переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и исполкома горсовета, учрежденное для основных цехов металлургического комбината, оставлено у коллектива мартеповского цеха № 1 (начальник т. Гарченко, секретарь партбюро т. Батиев, председатель цехового комитета т. Вольхин, секретарь комсомольской организации т. Погожих), перевыполнившего план выплавки стали и установленную норму с'ема стали с квадратного метра площади пода мартепов.

Бюро городского комитета ВКП(б) отметило хорошую работу коллектива проволочно-штрипового цеха (начальник т. Антонов, секретарь партбюро т. Демичев, председатель цехового комитета т. Куряпин, секретарь комсомольской организации т. Насаева), перевыполнившего план по сдаче готового проката без вторых сортов.

Пятилетку в четыре года

Развертывая социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, сталеплавильщики первого мартеповского цеха умножают счет сверхпланового металла, широко используя метод скоростного сталеварения. Только за два дня — 16 и 17 ноября по цеху было выдано 11 скоростных плавов. Скоростное сталеварение позволило за эти дни выдать свыше 200 тонн сверхпланового металла. Скоростную тяжеловесную плавку выдал сталевар-коммунист Алексей Корчагин поч-

ти на 2 часа раньше графика. Тов. Корчагин и его напарники по 4-й печи тт. Гаврин и Шиховцов заканчивают выполнение пятилетней нормы. Завершают пятилетнее нормативное задание также и сталевары пятой мартеповской печи тт. Шамсутдинов, Ламаев и Колосов. В ближайшие дни будет решен вопрос, кто из них первым выполнит пятилетку в четыре года.

А. ШИТОВ, нормировщик первого мартеповского цеха.

Передовые бригады штриповиков

Активно участвуя в соревновании за досрочное выполнение годового задания ко дню рождения товарища Сталина — 21 декабря, коллектив проволочно-штрипового цеха с каждым днем наращивает темпы. Хороших показателей добилась комсомольско-молодежная бригада стана «300» № 2, возглавляемая начальником смены т. Шуляевым и мастером Юрьевым. За первую половину ноября она выполнила план на 114,2 процента.

Застрельщиками в стахановском труде явились лучшие люди бригады комсомольцы старший вальцовщик Тарасенко, стар-

ший штабелировщик Габдрахманов, бригадир слесарей Фокин, красноштанщик Димаретский и слесарь Богданов.

Слаженно работает в этом месяце коллектив бригады стана «250» № 2, где начальником смены т. Клементьев и мастер Стародубцев. С начала месяца она идет на уровне 108 процентов плана.

Хороших результатов добились и коллектив начальника смены т. Петракицкого и мастера Подорова, выполнив задание на 104,7 процента.

А. ОГИБАЛОВ, инженер по труду проволочно-штрипового цеха.

Высвобождаем производственную площадь

Следя почину передовых московских предприятий, коллектив чугуно-литейного цеха разработал цикл мероприятий более рациональной организации производства, обеспечивающих увеличение выпуска продукции, не прибегая к расширению производственных площадей.

Прежде всего была поставлена задача высвобождения производственных площадей и повышения стойкости выпускаемой продукции. Отливка тормозных колонок, например, с земляной формы у нас переводится на кокильный способ. Этим мы,

прежде всего, высвобождаем до 10 квадратных метров площади в формовочном отделении и добиваемся резкого улучшения качества отливок. Стойкость кокильных деталей будет повышена в 2—3 раза. На освобожденной площади в свою очередь мы расширяем фронт формовочных работ.

Увеличиваем кокильную отливку и плит, предназначенных для горнорудного хозяйства.

Более высокая стойкость деталей достигается и на участке отливки дисков для насосов горнорудного оборудования путем перевода лития на отбельный чугун. Этот способ повышает качество деталей и резко сокращает затраты при их эксплуатации.

Наконец, формовку отдельных деталей мы переводим на высотный или так называемый стопочный способ и это дает возможность высвободить производственную площадь в формовочном отделении до 10 квадратных метров, которая будет использоваться под земляную формовку мелких деталей.

Осуществление намеченных мероприятий, конечно, окажет большое влияние на повышение производственного уровня и на улучшение качества продукции.

С. САЗОНОВ, инженер-технолог чугуно-литейного цеха.

На вахте в честь Дня Конституции

В коллективе сортопрокатного цеха все ярче разгорается социалистическое соревнование. В ознаменование Дня Конституции сортопрокатчики несут стахановскую вахту.

Значительных успехов достиг коллектив бригады № 3 стана «300» № 3, где мастером т. Игнатович и старшим вальцовщиком т. Наумов. За 17 дней ноября бригада выполнила план на 119 процентов.

Образцы стахановского труда показали лучшие люди бригады — коммунисты вальцовщики т. Зима и резчик т. Орехов.



Сталевар Николай Егорович Тагашев завоевал репутацию передового стахановца третьего мартеповского цеха. Перед уходом в очередной отпуск он один из первых в цехе закончил выполнение 11-месячного задания. На снимке: Н. Е. Тагашев на рабочем месте. Фото П. Рудакова.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Генеральной Ассамблее ООН



В красном уголке фасоно-литейного цеха вожаками художественной самодеятельности являются комсомольцы. В цехе успешно выступают с концертами перед рабочими свои певцы, танцоры, музыканты.

На снимке: солистка цехового хора **Нина Евсева** и баянист **Николай Трошин** репетируют очередное сольное выступление.

Фото П. Рудакова.

Лектор в цехе

Красный уголок основного механического цеха — любимое место культурного отдыха станочников. Особенно привлекают сюда токарей, строгальщиков, фрезеровщиков лекции по разносторонним вопросам науки, техники и политики.

С начала этого месяца станочники прослушали уже несколько лекций. В начале ноября была прочтена интересная лекция, посвященная 135-летию со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова.

18 ноября станочники с удовольствием прослушали лекцию т. Юдиной «Октябрь в художественной литературе». Лекция иллюстрировалась чтением отдельных отрывков из произведений «Как закалялась сталь» Островского, «Железный поток» Серафимовича, «Разгром» Фадеева, «Хорошо» Маяковского.

Сегодня в красном уголке цеха была прочтена лекция о советском патриотизме.

За дальнейшие успехи социалистической культуры

В Доме культуры трудовых резервов 18 ноября происходила конференция, посвященная дальнейшему подьему социалистической культуры в городе.

С докладом «О состоянии и задачах дальнейшего подьема социалистической культуры в городе» выступила секретарь горкома ВКП(б) т. Зубова. Докладчица рассказала об успехах, одержанных магнитогорцами на культурном фронте, особо отметив при этом достижения металлургов в их борьбе за внедрение высокой производственной культуры. Тов. Зубова затем указала, что впереди предстоит большая работа по дальнейшему внедрению социалистической культуры и в быту и на производстве. Следует упорядочить работу культурных учреждений — клубов, кинотеатров, красных уголков, спортивных организаций и т. д. В докладе особенно подчеркивалась необходимость обратить внимание на улучшение работы торговой сети, ОРСов промышленных предприятий и сектора общественного питания.

Успех всей нашей работы в области производства, торговли и культуры, — подчеркивает т. Зубова, — зависит от правильной расстановки и воспитания кадров. Работа с кадрами — большое искусство, которому учит нас большевистская партия и товарищ Сталин.

Выступавшие останавливались на важнейших вопросах деятельности всех наших предприятий и учреждений культуры.

Главный архитектор города т. Дудин рас-

сказал делегатам о культурном строительстве Магнитогорска.

— У нас много еще недостатков, — говорит т. Дудин, — в оформлении и планировке города. Наш город — гигант металлургии, должен быть образцом культуры, чистоты, архитектурного оформления.

Выступивший из конференции представитель от доменного цеха газовщик Чудаков указал на некоторые недостатки в деле благоустройства и в организации культурных мероприятий города. В борьбе за культуру городским организациям не мешает брать пример с металлургов, которые навели образцовый порядок на производственных участках.

Директор комбината т. Носов в своем выступлении подчеркнул, что именно большая работа, осуществленная на заводе за последние годы по наведению чистоты и порядка на территории, в цехах завода и по внедрению передовой производственной культуры помогла металлургам достичь значительных успехов в развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

В работе конференции приняла участие секретарь Сталинского райкома партии т. Дорожин, главный режиссер театра имени Пушкина т. Володарский, главный инженер треста «Магнитострой» т. Кузнецов и другие. Конференция избрала делегатов на областную конференцию по вопросам культуры и приняла решение, направленное на дальнейшее осуществление культурного строительства в городе.

Успех бригады монтажников

Николай Васильевич Фокин много лет работает монтажником в котельно-ремонтном цехе комбината. Он систематически повышает свою квалификацию и в практической работе добивается высоких показателей. Руководимая им бригада монтажников является лучшей в цехе, из месяца в месяц перевыполняет план.

За время работы бригадиром Фокин обучил многих молодых рабочих квалификации монтажника. Теперь в его бригаде 15 рабочих, которым присвоен шестой разряд.

За девять месяцев текущего года Фокин выполнил подтопы годовых нормы. На замену подкрановых рельсов на шихтовом дворе второго мартеновского цеха его бригада завершила задание раньше графика на 6 часов с высокой оценкой качества работы.

Успех выполнения заданий Фокин обеспечивает умелой, продуманной организацией труда в бригаде. К каждому ремонту бригада готовится тщательно. Заранее

подготавливается инструмент, приспособления, материалы. Если рабочее место почему либо засорено, бригада производит уборку, а затем уже приступает к ремонту оборудования.

Тов. Фокин расстановливает бригаду таким образом, чтобы рабочие имели хорошие условия для высокопроизводительного труда, чтобы все члены бригады выполняли работу, не ожидая друг друга.

Бригадир Фокин первый в цехе проявил инициативу о создании комплексных бригад. Теперь в его бригаде имеется сварщик и автогенщик, что дает возможность работать без простоев.

В результате хорошей организации труда, бригада Фокина всегда выполняет задания по ремонту металлургического оборудования раньше графика, с высокой оценкой.

И. НЫРКИН, инженер-исследователь ООТ.

Сейчас в центре внимания четвертой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций — предложения, внесенные 23 сентября главой советской делегации А. Я. Вышинским и одобренные всей демократической общественностью. Эти предложения сводятся к осуждению подготовки новой войны, ведущейся в ряде стран и, в особенности, в США и Великобритании, безусловному запрещению атомного оружия и установлению строгого международного контроля, а также к заключению пакта пяти держав по укреплению мира.

В своем выступлении в Политическом комитете А. Я. Вышинский подчеркнул, что эти предложения Советского Союза являются следствием той внешней политики, которую неуклонно осуществляет Советское правительство с момента возникновения Советского государства. Они являются продолжением неизменно проводимой Советским Союзом принципиальной линии — линии борьбы за мир и сотрудничество между народами, против угрозы новой войны, подготавливаемой кучкой авантюристов, претендентов на мировое господство.

Англо-американский блок встретил миролюбивые советские предложения в штыки. Представитель США Остин всячески старался ослабить глубокое впечатление, произведенное выступлением главы советской делегации. Он даже не пытался опровергнуть приведенные А. Я. Вышинским факты, свидетельствующие о подготовке новой войны правящими кругами США. Не будучи в состоянии подкрепить свои возражения против советских предложений сколько-нибудь убедительными доводами, американский делегат повторил стандартный

набор клеветнических нападок на мирную политику Советского Союза.

Выступления Остина и представителей ряда стран — сателлитов США в Политическом комитете явились новым саморазоблачением врагов мира и международного сотрудничества и еще раз показали мировой общественности действительных виновников нынешней напряженности в международной жизни.

14 ноября специальный Политический комитет закончил рассмотрение вопроса об атомной энергии. Как известно, советская делегация внесла предложение о том, чтобы комиссия по атомной энергии немедленно возобновила свою работу и приступила к выработке двух конвенций: конвенции о запрещении атомного оружия и конвенции о контроле с тем, чтобы они были введены в действие одновременно. В своей речи заместитель министра иностранных дел СССР Я. А. Малик подчеркнул, что только принятие таких фактических мер может избавить человечество от опасности и будет способствовать укреплению международного мира.

Это советское предложение встретило поддержку представителей демократических государств в ООН. Однако в результате применения англо-американской «машинной голосования» советский проект резолюции, направленный на достижение согласованного решения по вопросу о запрещении атомного оружия, был отклонен. Был принят франко-канадский проект резолюции, не обеспечивающий ни запрещения, ни строгого контроля над запрещением атомного оружия.

Отвратительный фарс в Гамбурге

Вот уже около трех месяцев в Гамбурге, в английском военном судилище разыгрывается комедия суда над крупным военным преступником гитлеровским генералом фон Манштейном. Фашистского полка выгораживают три английских и два западногерманских адвоката. Главные адвокаты — члены английского парламента лейборист Пэйджет и сын лейбористского министра Силкин. В качестве «свидетелей» защиты на суде заслушиваются многочисленные эсэсовцы и высокопоставленные гитлеровские военные, а также «тайные свидетели» среди которых, как сообщает агентство Телепресс, подвизается и сам Черчилль.

Убийца сотен тысяч советских и польских граждан, разрушитель десятков городов и сотен деревень и мечтать не мог о лучшем «судопроизводстве». Чудовищные

преступления и зверства Манштейна защитник Пэйджет обьявляет «исполнением военного долга», нагло утверждая, что гитлеровцы вели «правильную войну» против СССР. На пятый год после того, как героическая Советская Армия спасла мировую цивилизацию, поджигатели новой войны во главе с Черчиллем требуют оправдания кровавого палача фон Манштейна!

Омерзительный фарс в Гамбурге ярко характеризует преступную политику англо-американского блока в отношении Западной Германии. Гамбургская инсценировка имеет целью не только оправдание чудовищных преступлений Манштейна, но и подготовку почвы для новой преступной сделки с немецкими милитаристами.

А. СМЕРНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Народно-освободительная армия заняла Гуйян

ПЕКИН, 17 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, войска Народно-освободительной армии заняли 15 ноября столицу провинции Гуйчжоу — Гуйян. Расположенный в центре провинции Гуйчжоу, Гуйян является центром пересечения шоссе и железных дорог, ведущих к Гуйлину, Чунцину, Куньмину и Чапча. Таким образом, юго-западные провинции Китая, в которых остатки гоминдановских сил намеревались создать свою последнюю базу сопротивления, разрезаны на две части.

За период с 4 по 15 ноября войска Народно-освободительной армии заняли в восточной и центральной части провинции Гуйчжоу 16 уездных городов и продвигаются дальше в глубь провинции. Раз-

громленные гоминдановские войска бежали в западном направлении. Почти 3 тысячи гоминдановских солдат и офицеров взяты в плен.

Севернее войска Народно-освободительной армии, продвигающиеся из Западной Хунани, нанесли удар по восточной части провинции Сычуань и до 12 ноября освободили уездные города Сюань, Юн и Цянь-цзян.

В то же время войска Народно-освободительной армии заняли шесть уездных городов в западной части провинции Хунань и ряд уездных городов в юго-западной части провинции Хубэй.

Среди этих городов — важный стратегический центр Эньши.

ТЕЛЕГРАММЫ ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН И ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ООН

ПЕКИН, 16 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай направил председателю Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций телеграмму, в которой он отрицает правомочность возглавляемой Цзян Тин-фу делегации, направленной на нынешнюю сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций гоминдановцами — так называемым

«Китайским национальным правительством». Чжоу Энь-лай направил также Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Трюбье Ли телеграмму, в которой заявляет, что так называемая «делегация китайского национального правительства» абсолютно не имеет права представлять Китай, и требует, чтобы Организация Объединенных Наций немедленно аннулировала ее права на участие в ООН.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ИТАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. (ТАСС). Как сообщает римский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, высокопоставленные американские и итальянские офицеры и дипломаты, включая американского посла в Риме Данна, начали закрытые совещания

для обсуждения планов перевооружения Италии «в соответствии с Северо-атлантическим пактом».

И. о. ответственного редактора
Е. И. КЛЕМИН.